

Отдадим свои голоса за кандидата в депутаты Совета Союза, славную дочь народа тов. КАРТАВУЮ и кандидата в Совет Национальностей боевого командира РККА тов. АНТОНЮК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кандидат в депутаты Совета Союза
товарищ КАРТАВАЯ
Анна Ефимовна.

Только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет уже видел виды, видел достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время".

Эти замечательные слова сказал товарищ Сталин 10 ноября 1935 года на приеме колхозниц-ударниц сельскохозяйственных полей руководителями партии и правительства.

К числу этих новых женщин, героинь труда в деревне, нужно отнести и тов. Картавую Анну Ефимовну, знатную стахановку колхоза "Путь новой жизни", Мариинского района. Недаром колхоз, в котором работает Анна Ефимовна, называется "Путь новой жизни"—в колхозе она узнала подлинно новую, счастливую, зажиточную жизнь.

Безрадостно было прошлое Анны Ефимовны. Родилась она в 1900 г. в семье маломощного середняка и 14-летней девочкой уже пошла батрачить у помещика. Об учебе нечего было и думать. Девочка росла неграмотной.

При советской власти тов. Картавая в 1919 г. получила землю в селе Макаричево, Клинического уезда, Черниговской губернии, и начала работать в своем хозяйстве. Но единоличное хозяйство мало обеспечивало семью тов. Картавой. И снова пришлось Анне Ефимовне с работой в своем хозяйстве совмещать работу по найму в кулацких хозяйствах.

Но все ярче определялся новый путь к зажиточной, культурной, счастливой жизни для батраков, бедняков, середняков — путь колхозов. Миллионы батраков, бедняков, середняков вступали в колхозы. Всюду в

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РСЧа, Центральный газетный

№ 73(184) | 28 ноября 1937 г. | Воскресенье

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

(Из 122 статьи Конституции Союза ССР).



Кандидат в депутаты Совета Национальностей товарищ АНТОНЮК
Максим Антонович.

колхоз и Анна Ефимовна Картавая. Это было в 1930 году в Мариинском районе, куда она переехала из Черниговской губернии. В это же время тов. Картавая обучилась грамоте. 7 лет состоит тов. Картавая членом колхоза "Путь новой жизни". Она — активная, преданная колхозница, инициатор стахановского движения в колхозе. Тов. Картавая работает звеневой колхоза на картофельном участке и собирает рекордные урожаи: в 1936 г. ее звено собрало до 500 центнеров картофеля с гектара, в этом году — до 900 центнеров.

Тов. Картавая заботится не только о своем участке, но и помогает в работе другим бригадам. Недавно Анна Ефимовна стала барабану на мотоилке и не отошла от него, пока весь хлеб не был обмолочен. Тов. Картавая помогает колхозу вскрыть и выкорчевывать врагов народов. Тов. Картавая — активная общественница — она член правления колхоза и принимает активное участие в общеколхозной жизни.

Завет Владимира Ильича Ленина о том, что у нас "каждая кухарка должна научиться управлять государством", осуществляется на деле. Тысячи и тысячи работниц, крестьянок участвуют в управлении государством через советы. Тов. Картавая является членом сельсовета и членом пленума Мариинского райисполкома.

Тов. Картавая справедливо пользуется доверием и авторитетом среди колхозников. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что избиратели Мариинского избирательного округа выдвинули ее кандидатом в депутаты Верховного Совета от своего избирательного округа. Тов. Картавая вполне заслуживает быть избранной в высший орган советской власти СССР. Своей честной, ударной работой она способствует дальнейшему улучшению колхозной жизни.

(Окончание на 2 стр.).

Наша счастливая, цветущая социалистическая родина является единственной в мире страной победившего социализма. С первых же дней существования советской власти капиталисты и их приспешники пытались разгромить советскую республику. Они пускали в ход и интервенцию, и экономическую блокаду, и шпионаж, диверсию и вредительство внутри страны. С особенной ненавистью относятся к Советскому Союзу фашисты, которые в бешеной злобе готовят войну против нашей социалистической родины.

Но в мире не найдется силы, которая могла бы поколебать мощь Советского Союза, потому что у него есть могучая, непобедимая Красная Армия.

"Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны. Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку. А те, которые попытаются напасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы вперед неподнобыло им совать свое свиное рыло в наш советский огород". (И. Сталин, доклад на XVII съезде ВКП(б)).

Эти слова великого вождя народов ярко подтверждаются мощью нашей Красной Армии.

Организованная и воспитанная Лениным и Сталиным, закаленная в боях гражданской войны, вооруженная новейшей, наиболее совершенной военной техникой, руководимая пролетарским полководцем, соратником великого Сталина, первым маршалом Советского Союза Климентом Ефремовичем Ворошиловым, Красная Армия непоколебимо стоит на страже социалистической родины.

Красную Армию горячо любят все трудящиеся нашей родины.

Ярким подтверждением этого является то, что при выдвижении кандидатов в депутаты в Верховный

Совет ССР после товарища Сталина первыми, наряду с именами его ближайших соратников тт. Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Ежова, были названы героические имена тт. Буденного, Блюхера, Егорова и других славных полководцев Красной Армии.

В нашей области трудящиеся выдвинули кандидатом в депутаты в Совет Национальностей от Новосибирско-Алтайского избирательного округа тов. Антонюк Максима Антоновича, командующего войсками и члена военного совета Сибирского военного округа. Около двадцати лет — почти половину своей жизни (с 1918 г. и до настоящего времени) — тов. Антонюк находится в рядах Красной Армии. В течение трех лет он беспрерывно был на фронтах и участвовал в ряде боев, занимая различные командные посты — от командира батальона до командира дивизии. Только серьезные ранения, контузии и болезнь заставили тов. Антонюк недолго оставить фронт. Поправившись, тов. Антонюк снова возвращался на линию огня.

Под Конотопом тов. Антонюк участвовал в боях против немецких интервентов, в Луганске он формировал шахтерские батальоны для 5-й армии тов. Ворошилова, затем командовал частями под Царицыном и дивизией под Камышином, полком 1-й Украинской дивизии легендарного героя гражданской войны Шорса и т. д.

Окончив в 1924 году Военную академию, тов. Антонюк был назначен командиром 4-ой Туркестанской стрелковой дивизии и начальником войск Средней и Западной Бухары по борьбе с басмачеством, работал комдивом в Белоруссии, комдивом и комиссаром в Крыму, преподавателем в Военной академии, командиром и комиссаром корпуса на Украине, а с 1937 года является командующим войсками Сибирского военного округа.

(Окончание на 2-й стр.)

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ТОВАРИЩ АННА ЕФИМОВНА КАРТАВАЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Ее работа, как и работа всех честных колхозников, — это удар по врагам народа, стремящимся подорвать нашу колхозы, вернуть помещиков, снова надеть ярмо помещичьего гнета на крестьян. Никогда не сбудутся гнусные замыслы шпионов, вредителей и диверсантов из фашистской троцкистско-бухаринской банды. Цветут и крепнут наши колхозы, колхозная жизнь стала жизнью, культурной жизнью. Помогли лучинам стахановцев-колхоз-

ников в Верховный Совет СССР!

Помплем огня Марийского избирательного округа в Верховный Совет СССР стахановку тов. Картавую Анчу Ефимовну.

Да здравствует колхозный строй, принесший женщине полное раскрепощение!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий гений человечества, наш учитель и друг товарищ **Сталин!**

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ТОВАРИЩ МАКСИМ АНТОНОВИЧ АНТОНОЮК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тов. Антонюк за боевые заслуги в 1918 году под Царицыном награжден орденом Красного знамени, золотыми часами и золотым портсигаром.

Но прежде, чем вступить на этот славный путь, тов. Антонюк прошел суровую школу нужды и тяжелого труда в условиях Царской России. Сын крестьянин-бедняка, тов. Антонюк с 9 до 12 лет работал пастухом в деревне, а замой учился в церковно-приходской школе. Как способный ученик, он попал в городское 4-х классное училище, по окончании которого сразу поступил матросом на корабль дальнего плавания. Три года он плавал на кораблях то матросом, то унтер-офицером и кочегаром. По возвращении из плавания тов. Антонюк был мобилизован в царскую армию. Сочувствуя большевикам, тов. Антонюк вел среди солдат агитацию, призываю их не подчиняться офице-

рам и не идти в бой, за что был арестован. Солдаты знали его, доверили ему и сразу после Февральской революции избрали членом полкового комитета и делегатом на армейское совещание. Вскоре после Октябрьской социалистической революции тов. Антонюк вступил в революционный полк, а в 1918 году вступил в партию.

Тов. Антонюк — боевой командир нашей славной, могучей Красной Армии, безусловно достоин быть избранным в Совет Национальностей.

Да здравствует непобедимая Красная Армия и ее славный полководец, маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует организатор и вдохновитель блестящих побед нашей Красной Армии, гениальный стратег революции товарищ **Сталин!**

Решительно разоблачать нарушителей государственного закона

Народный суд Чебулинского района 26 ноября рассмотрел дело о невыполнении натураплаты за работу МТС колхозом «Большевик». Суд признал, что колхоз «Большевик» злостно срывал выполнение натураплаты МТС. Суд постановил взыскать с колхоза в бесспорном порядке всю недовыполненную часть натураплаты и просить красного прокурора дать санкцию на взыскание с колхоза «Большевик» штрафа в размере понесенных убытков МТС от невыполнения колхозом «Большевик» натураплаты за работу МТС.

Председатель колхоза «Большевик» Россинин, разоблаченный на суде, как пособник врагов народа, злостно нарушающий государственный закон не выставил ни одного факта для своего оправдания: этих фактов не было.

Нарушение незыблемого государственного закона есть и в других колхозах района, руководители которых оттягивают выполнение натурапла-

ты, оказывают прямую услугу врагам народа. Вот эти колхозы, в которых из-за преступного бездействия председателей и других членов правления, срывается выполнение натураплаты.

Колхоз «Путь Ильича» имел задолженность на 25 ноября 341 центнер, им. Калинина — 1207 ц., «Искра Ленина» — 336 ц., «Красный сибиряк» — 100 ц., «Путь мировой революции» — 350 ц., «Нацмен» — 300 ц., «Искра» — 1279 ц.

Многие колхозы, находясь с перечисленными колхозами в одинаковых условиях, план натураплаты выполнили больше чем на сто процентов; они натураплату МТС сдают авансом под молотьбу.

Дирекция МТС должна также предъявлять счета и другим колхозам: «Искра», им. Калинина, «Путь Ильича». Нельзя потакать злостным нарушителям государственного закона, которые ставят в финансовое затруднение МТС, срывают работу МТС.

И. Н.

КОРОТКО

◆ На территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве закончена постройка 98 павильонов. Подготовлены для предварительного показа павильоны: «Зерно», «Птицеводство», «Овощи», «Сахарная свекла» и др.

◆ Из 3,5 миллионов москвичей более миллиона учатся в вузах, техникумах, рабфаках, школах. Одних только школ взрослых в столице — 3166. Почти 217000 домработниц, дворников, домашних хозяек повышают в них свой общеобразовательный уровень.

◆ На острове Рудольфа сейчас собрался весь летный отряд тов. Чухновского. 19 ноября сюда прилетели воздушные корабли героя Советского Союза тов. Бабушкина, летчика Мошковского и летчика Фариха. Началась подготовка к полетам на поиски самолета Леваневского.

◆ Исполнилось полгода со дня основания дрейфующей полярной станции «Северный полюс». За это время станция прошла более тысячи километров (с учетом отклонений льдин в сторону от основного южного направления).

В результате работы отважных зимовщиков советская наука теперь имеет точное представление о полярном бассейне Ледовитого океана.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Чебулинского Районного Исполнительного Комитета Новосибирской области

от 23 ноября 1937 г.

с. В.-Чебула.

О всесоюзной переписи скота по состоянию на 1 января 1938 года.

На основании постановления СНК СССР о всесоюзной переписи скота по состоянию на 1 января 1938 года, президиум Чебулинского райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поручить инспекции Нархозучета Чебулинского района провести на территории Чебулинского района перепись крупного рогатого скота, овец, коз, свиней и лошадей по состоянию на 1 января 1938 г.

Поручить инспекции Нархозучета провести контрольную проверку данных переписи, охватив ее не менее 10 процентов дворов колхозников и единоличников.

2. Установить сроки проведения переписи скота — начало 1 января и окончание 8 января 1938 г.

3. Обязать председателей колхозов, руководителей государственных, кооперативных и общественных организаций — провести к началу переписи закончить инвентаризацию скота на 1 января 1938 г.

4. Обязать руководителей государственных и кооперативных хозяйств, а также председателей колхозов представить регистраторам, проводящим перепись, точные и личноими проверенные сведения о численности скота на 1 января 1938 года по формам, утвержденным ЦУНХУ по плана Союза ССР.

5. Обязать председателей сельсоветов:

а) До начала переписи развернуть среди населения широкую массово-разъяснительную работу о значении и задачах всесоюзной переписи скота, путем проведения собраний и бесед, на которых организовать группы активистов из лучших стахановцев социалистического животноводства для содействия регистраторам, проводящим перепись. По окончании переписи скота обсудить итоги на общих собраниях граждан в каждом колхозе и населенном пункте.

б) Оказать полное содействие участковым инспекторам Нархозучета в подборе необходимого количества проверенных и подготовленных работников для проведения переписи.

в) Обеспечить работников переписи средствами передвижения внутри района.

6. Обязать рационализатора Нархозучета не позднее 20 декабря представить на утверждение списки регистраторов, проводящих перепись скота, а также уполномоченных райисполкома по проведению массово-разъяснительной работы о значении и задачах предстоящей переписи скота и уполномоченных по контрольной проверке результатов переписи.

7. Не позднее 23 января 1938 года заслушать доклад рационализатора Нархозучета об итогах переписи скота на 1 января 1938 г.

8. Установить, что лица виновные в неправильном проведении переписи скота, а также в противодействии переписи и утайке скота, привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель райисполкома ЕМЕЛЬЯНОВ.

Секретарь райисполкома ПШЕНИЧНЫЙ.

Фашистский заговор во Франции

Во Франции раскрыт большой фашистский заговор. Заговорщики ставили своей целью свержение республиканского режима и установление в стране фашистской диктатуры. Уже предварительные, опубликованные следственными властями, данные с несомненностью свидетельствуют, что в заговоре вмешены многочисленные фашистские организации, пользующиеся широкой поддержкой реакционного крупного капитала Франции и тесно связанные с Германией и Италией.

Готовясь к вооруженному мятежу, фашисты построили в Париже и в других местах Франции большие подземные железо-бетонные сооружения, в которых хранились сотни пулеметов, огромное количество винтовок, гранат, сотни тысяч патронов германского и итальянского производства.

Среди участников заговора крупнейшая фашистская организация во Франции — «Боевые кресты», возглавляемая полковником Деля-Рок и недавно для маскировки переименованной во «Французскую социальную партию». Германия и Италия, систематически поддерживающая фран-

цузских фашистов расчетывая с их помощью вызвать в стране гражданскую войну для осуществления своих агрессивных планов в отношении Франции. Вот почему Германия и Италия, ведя систематическую борьбу против Франции на международной арене (острие недавно заключенного германо-японо-итальянского военного союза в значительной мере направлено против Франции) активно поддерживают французский фашизм и его бешенную борьбу против народного фронта. Наряду с этим германские и итальянские фашисты, а также испанские мятежники наводнили Францию своими шпионами, диверсантами, террористами, обединенными в так называемый «черный легион».

Германия и Италия рассчитывают, что в результате фашистского мятежа во Франции придется к власти правительство, которое потопит в крови революционное рабочее движение и будет вести угодную для них внешнюю политику, направленную против СССР, против всех демократических стран.

(ТАСС).

Отв. редактор П. Новожилов.